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ПЛАН 

ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
ФГОС ООО 

/основная школа/
на 2017-2018 учебный год

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  плану внеурочной деятельности по ФГОС  5- 9 классы
муниципального казенного общеобразовательного учреждения

«Белянинская основная общеобразовательная школа»

2017 -2018 учебный год.

I. 

Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

В качестве организационного механизма реализации внеурочной деятельности в

 МКОУ «Белянинская ООШ» используется план внеурочной деятельности — нормативный документ, который обеспечивает введение в действие и реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, определяет общий и максимальный объем нагрузки обучающихся в рамках внеурочной деятельности, состав и структуру направлений и форм внеурочной деятельности по классам (годам обучения).

В своей деятельности МКОУ «Белянинская ООШ»   ориентируется, прежде всего на стратегические цели развития образования в Российской Федерации, на реализацию приоритетного национального проекта «Образование», Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», направленной на модернизацию и развитие системы общего образования страны. План внеурочной деятельности составлен согласно требованиям   нормативных документов:

· - Закона РФ «Об образовании» от  29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ .   «Об образовании в 
Российской Федерации»
· СанПинов2.4.2.2821-10 от 29.12.2010г., зарегистрированных в Минюсте России 03.03.2011г. рег.No19993;          

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009г. No 373 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего  образования»;

· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России. - М. Просвещение, 2010

· ФГОС начального общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. No 373);

· Приказа  Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 26 ноября 2010 г. No 1241 «О внесений изменений федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. No 373»;

· Приказа Минобрнауки России от 31января 2012 г. № 69 « О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный Приказом Министерства образования   российской Федерации от 5 марта 2004 года  № 1089 »

· Приказа ДО и НКО №1243 от 10.07.2014 «О реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего   образования и основного общего образования  в 2014-2015 учебном году»

· Устава МКОУ «Белянинская ООШ» 

· Программы внеурочной деятельности    МКОУ «Белянинская ООШ»

Целевая направленность, стратегические и тактические цели внеурочной

деятельности.

План подготовлен с учетом требований Федерального государственного

образовательного стандарта начального общего образования, санитарно-

эпидемиологических правил и нормативов СанПин 2.4.2.2821-10, обеспечивает широту развития личности обучающихся, учитывает социокультурные потребности, регулирует недопустимость перегрузки обучающихся.

План составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения результативности обучения детей, обеспечения вариативности образовательного процесса, сохранения единого образовательного пространства, а также выполнения гигиенических требований к условиям обучения школьников и сохранения их здоровья.

Модель организации внеурочной деятельности школы - оптимизационная, в ее

реализации принимают участие все педагогические работники учреждения  .

Координирующую роль выполняет, как правило, классный руководитель. Преимущества оптимизационной модели состоят в минимизации финансовых расходов на внеурочную деятельность, создании единого образовательного и методического пространства в ОУ содержательном и организационном единстве всех его структурных подразделений.

Эффективное конструирование оптимизационной модели внеурочной деятельности опирается на следующие принципы:

1. Принцип учета потребностей обучающихся и их родителей. Для этого необходимо выявление запросов родителей и обучающихся, соотнесение запроса с кадровым и материально-техническим ресурсом учреждения, особенностями основной образовательной программы учреждения.

2. Принцип гуманистической направленности. При организации внеурочной деятельности в максимальной степени учитываются интересы и потребности детей, поддерживаются процессы становления и проявления индивидуальности и субъективности школьников, создаются условия для формирования умений и навыков самопознания обучающихся, самоопределения, самореализации, самоутверждения.

3. Принцип разнообразия направлений внеурочной деятельности, предполагающий реализацию максимального количества направлений и видов внеурочной деятельности, предоставляющих для детей реальные возможности свободного выбора, осуществления проб  сил и способностей в различных видах деятельности, поиска собственной ниши для  потребностей, желаний, интересов.

4. Принцип оптимального использования учебного и каникулярного периодов учебного года при организации внеурочной деятельности. Часть программы внеурочной деятельности может быть реализована во время каникул. Информация о времени проведения тех или иных занятий должна содержаться в рабочей программе кружка, студии.

5. Принцип учета возможностей учебно-методического комплекта, используемого в образовательном процессе.

6. Принцип успешности и социальной значимости. Усилия организаторов внеурочной деятельности направляются на формирование у детей потребности в достижении успеха.

Важно, чтобы достигаемые ребенком результаты были не только личностно значимыми, но и ценными для социального окружения образовательного учреждения.

Цель внеурочной деятельности - создание условий для реализации детьми и

подростками своих потребностей, интересов, способностей в тех областях познавательной, социальной, культурной жизнедеятельности, которые не могут быть реализованы в процессе учебных занятий и в рамках основных образовательных дисциплин. Задачи внеурочной деятельности:

1) расширение общекультурного кругозора;

2) формирование позитивного восприятия ценностей общего образования и более успешного освоения его содержания;

3) включение в личностно значимые творческие виды деятельности;

4) формирование нравственных, духовных, эстетических ценностей;

5) участие в общественно значимых делах;

6) помощь в определении способностей к тем или иным видам деятельности

(художественной, спортивной, технической и др.) и содействие в их реализации в творческих объединениях дополнительного образования;

7) создание пространства для межличностного общения.

Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности,

формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуется посредством различных форм организации, таких, как экскурсии, кружки ,секции,  диспуты, ,конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, социальное проектирование и т.д.

Внеурочная деятельность может быть организована по видам: игровая,

познавательная, досугово - развлекательная деятельность (досуговое общение), проблемно- ценностное общение; художественное творчество, социальное творчество (социальная преобразующая добровольческая деятельность); техническое творчество, трудовая (производственная) деятельность, спортивно-оздоровительная деятельность; туристско-краеведческая деятельность.

Часы части внеурочной деятельности в 5 классе реализуются по направлениям развития личности:

· спортивно-оздоровительное;

· духовно-нравственное;

· обще -интеллектуальное;

· общекультурное.

· социальное.

Спортивно-оздоровительное направление реализуется посредством рабочих программ:   

      «Тенис»-1час , «Шахматы» -2 часа
 Цель программ: разностороннее физическое и духовное развитие детей. Формирование осознанного отношения к своему здоровью.                      

Духовно-нравственное направление реализуется посредством рабочих  программ :   

 «Риторика» для овладения  коммуникативными умениями  и развития навыков  эффективного общения в разных ситуациях, решения различных коммуникативных задач, которые ставит перед учениками сама жизнь (рабочая  программа Т.А. Ладыженская, Н.В. Ладыженская) .  

Общеинтеллектуальное направление реализуется посредством рабочих программ:

 1. Матвеева Н.В., Челак Е.Н., Конопатова Н.К.  «Информатика и ИКТ» направленного на обеспечение общей компьютерной грамотности .

3.Пропедевтический курс «Математический калейдоскоп»  с целью  исследовательской

деятельности.  Определение видов    организации деятельности учащихся, направленных  на достижение  личностных, метапредметных и предметных результатов освоения учебного курса.
 Социальное направление
«Юный байкер»- 1 час
«Твоя вселенная» - 1час
Общекультурное направление   реализуется посредством рабочих программ:

 программа «Хоровое пение» для 5.6,7  класса  учитель музыки, Степановская Светлана Александровна. Основная цель: формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;
План внеурочной деятельности предусматривает распределение обучающихся по возрасту, в зависимости от направления развития личности и реализуемых программ внеурочной деятельности, реализует индивидуальный подход в процессе внеурочной деятельности, позволяя обучающимся раскрыть свои творческие способности и интересы.

Таким образом, план внеурочной деятельности на 2017-2018 учебный год создаёт

условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности

обучающихся, способствует самоопределению обучающихся в выборе дальнейшего профиля обучения с учетом возможностей педагогического коллектива.

III. Режим организации внеурочной деятельности

Расписание занятий внеурочной деятельности составляется с учетом наиболее

благоприятного режима труда и отдыха обучающихся. При работе с детьми осуществляется дифференцированный подход с учетом возраста детей и этапов их подготовки, чередованием различных видов деятельности (мыслительной, двигательной).

Расписание занятий включает в себя следующие нормативы:

- недельную (максимальную) нагрузку на обучающихся;

-недельное количество часов на реализацию программ по каждому направлению

развития личности;

- количество групп по направлениям.

  - 35 недель.

Продолжительность учебной недели:

  5-дней;

Обязательная (максимальная) нагрузка внеурочной деятельности обучающихся в

  не должна превышать предельно допустимую:

  возможная нагрузка в неделю до 10 часов.

Продолжительность одного занятия составляет от 35 до 45 минут (в соответствии с нормами СанПин.) /Между началом внеурочной деятельности и последним уроком организуется перерыв не менее 55 минут для отдыха детей.

Наполняемость групп осуществляется в зависимости от направлений и форм внеурочной деятельности. Занятия проводятся по группам в соответствии  с утвержденной программой.

СОЦИАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Целесообразность направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на ступенях начального общего и основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основными задачами являются:

· формировать психологическую культуру и коммуникативную компетенцию для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

· формировать способность обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;

· способствовать становлению гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

· формировать основы культуры межэтнического общения;

· формировать отношение к семье как к основе российского общества;

· воспитывать у  обучающихся почтительное отношение к родителям, осознанное, заботливое отношение к старшему поколению.
Данное направление реализуется программами внеурочной деятельности 
1 «Твоя вселенная», «Азбука светофорных наук» для обучающихся 14-16 лет

рассчитана на 2 года обучения 36 часов
По итогам работы в данном направлении   проводятся конкурсы, выставки, праздники, акции.
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